



芙蓉格桑相映开 湘藏携手向未来 西藏自治区党政代表团来湘考察

张庆伟会见代表团一行 严金海毛伟明参加

湖南日报7月19日讯(全媒体记者孙敏坚 邓晶琎)19日,西藏自治区党政代表团来湘考察访问。省委书记、省人大常委会主任张庆伟会见西藏自治区党委副书记、自治区主席严金海一行。省委副书记、省长毛伟明参加会见考察并主持召开湖南省援藏工作座谈会。

张庆伟代表湖南省委、省政府,对西藏自治区党委、政府长期以来对我省的支持和对援藏干部的关心爱护表示感谢。他说,对口支援西藏山南是党中央交给湖南的光荣政治任务,是湖南义不容辞的政治责任。湖南将进一步提高政治站位,全面贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略,进一步增强做好对口援藏工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,用心用情用力推进对口援藏工作,强化产业援藏,突出民生援藏,抓好智力援藏,注重情感援藏,继承和发扬“老西藏精神”,孔繁森精神,不折不扣完成好对口支援任务,让芙蓉花和格桑花在雪域高原交相辉映。希望湘藏两地各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起,在巩固扩大对口援藏成果的基础上,搭建更多平台,拓展文化旅游合作,积极推进“藏品入湘”,加强

产业发展、商贸流通、特色农牧业、医疗教育等领域合作,促进湘藏两地交流合作结出更多硕果、惠及更多群众。严金海代表自治区党委、政府和全区各族人民,向湖南省长期以来给予西藏各项工作的关心支持表示感谢。他指出,在以习近平同志为核心的党中央亲切关怀和坚强领导下,西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就。当前,西藏社会大局和谐稳定,高质量发展稳步推进,生态环境保持优良、强边兴边开创新局,这也是“湖南担当”“湖南贡献”“湖南关怀”的最生动体现。在硕果累累的援藏工作中,藏湘两地缔造了深厚情谊,民族大团结的纽带越连越紧。希望湖南省委、省政府一如既往关心支持西藏各项重点工作,持续深化产业援藏、智力援藏、民生援藏、生态援藏、强边支持和结对帮扶。我们将用好每一笔援藏资金,管好每一个援藏项目,爱护好每一名援藏干部,奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章,以实际行动回报党中央的亲切关怀、回报湖南省的无私援助。

毛伟明对代表团来湘共商对口支援大计表示欢迎,对西藏长期以来给予湖南的关心支持表示感谢,对西藏近年来

取得的全方位进步、历史性成就表示祝贺。他指出,自1995年对口支援西藏山南以来,湖南始终扛牢党中央赋予的重大政治任务,累计投入援藏资金超24亿元,选派10批援藏工作队、1100余名干部和492名专业技术人才,实施基础设施、产业发展和民生项目430个,在对口援藏中深化了两地情谊,实现了共赢发展。下一步,我们将坚决贯彻新时代党的治藏方略,把西藏所需与湖南所能结合起来,始终聚焦稳定、发展、生态、强边四件大事,坚持把改善民生、凝聚人心、增进团结作为对口援藏的根本出发点和落脚点,不断深化产业协作、文旅融合、人才交流,不断提升群众的获得感幸福感,为西藏“三区一高地”建设和实现长治久安贡献湖南力量。

在湘期间,西藏党政代表团先后考察了马栏山视频文创园、湘藏经贸中心等,看望慰问了湖南援藏干部人才及家属代表,西藏籍高校毕业生就业代表和内地西藏班教师代表。

省领导王双全、谢卫江、杨浩东、谢建辉、陈飞、易鹏飞,西藏自治区领导汪海洲、丁业现、桑杰扎巴陪同座谈或会见。

积极宣传推介湖南,带动更多企业来湘投资兴业,深化装备制造、清洁能源等领域的合作,助力湖南打造“三个高地”,扩大湖南的国际“朋友圈”又一重要举措,湖南将进一步优化营商环境,为各类市场主体在湘发展提供优质高效的服务保障。

李保东对湖南给予博鳌亚洲论坛的支持表示感谢。他说,博鳌亚洲论坛与湖南的合作不断深化,在论坛理事会的大力支持下,金砖国家协调人第五次会议、博鳌亚洲论坛全球经济发展与安全论坛首届大会等重要国际会议在湘成功举办,有力促进世界各国朋友了解湖南、拥抱湖南、投资湖南。这次清洁能源国际合作研讨会,是博鳌亚洲论坛进一步发挥国际化、专业化平台作用,

毛伟明与李保东一行座谈

湖南日报7月19日讯(全媒体记者孙敏坚 黄晗)18日下午,省委副书记、省长毛伟明在长沙与来湘出席清洁能源国际合作研讨会的博鳌亚洲论坛秘书长李保东一行座谈。

副省长何报翔,省秘书长邓群策参加。

毛伟明欢迎李保东一行来湘访问并简要介绍了湖南经济社会发展情况。他说,当前,湖南正深入贯彻习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示精神,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,全省经济总体平稳、好于全国、企稳回升、稳中向好。

奋进新征程 建功新时代 非凡十年

岳阳,洞庭明珠焕异彩

5版

种好中国粮 做优湖南饭

常德香米:匠心打造湘米“第一品牌”

4版

十四届省运会圣火在南岳衡山采集



7月19日上午,湖南省第十四届运动会圣火采集仪式在南岳衡山最高峰——祝融峰举行。曹正平 文兰 摄影报道

湖南日报7月19日讯(全媒体记者徐德荣 通讯员文兰)祝融探火,永远光明。今天9时28分,湖南省第十四届运动会圣火采集仪式在南岳衡山最高峰祝融峰顶举行。

全国劳动模范李国武、刘建兵、姜辉,东京奥运会76公斤级摔跤季军

周倩、里约奥运会田径男子三级跳远项目季军董斌、女子柔道世界冠军何灿灿、全国第十四届运动会女子水球金牌获得者熊敦瀚、全国青年举重锦标赛冠军刘扬等14名火炬手,以圣火点燃运动之火。体育圣火熊熊燃烧,标志着本届省运会筹备工作进入

最后冲刺阶段。据悉,湖南省第十四届运动会将于今年9月8日在岳阳市开幕。

南岳衡山最高峰祝融峰作为本届省运会圣火的采集地,是火神“祝融”的封地,驻地。火象征着光明、进取、朝气、活力。2018年,湖南省第十三届运动会也在这里采集圣火。

“红石榴”花开西门村

湖南日报全媒体记者 周月桂 傅聪

倾力支持。

1. 一项项暖心工程、一件件惠民实事,让心越来越近

骄阳似火,同样炽热的,还有湖南援疆医生李颖的心。

李颖是湖南省第九批援疆医生,现为吐鲁番市人民医院呼吸内科主任医师。每隔几天,她就会到新城西门村卫生室坐诊。7月14日那天,她在新城西门村卫生室出诊,遇上了前来视察的习近平总书记。

红石榴文化广场,是总书记14日与村民见面交流的地方,也是整个村子的中心。广场旁,一条美丽的红石榴路引着人们走进村子,路的一侧是五彩的壁画,壁画里绘有韶山、湘西十八洞村,还有红彤彤的石榴。

“红石榴”,是湖南省第九批援疆工作队打造的援疆品牌;新城西门村,是工作队重点打造的乡村振兴示范村。

“总书记很亲切,跟我们拉家常聊天,问我从哪里来援疆的,在这里服务几年了,我一一作答,没有感觉到紧张。”李颖说。

李颖告诉总书记,湖南省直医院对口支援吐鲁番市人民医院,平时她

在市人民医院上班,湖南省援疆前方指挥部率先开展医疗人才“组团式”

支援向基层延伸工作,所以援疆医生

定期到村里来坐诊。

7月18日一大早,56岁的村民

巴力·肉苏力就到了村卫生室:“腰疼了很久,今天湖南的专家来坐诊,我就来看看。”

“是腰肌劳损,没什么大问题。”再次来出诊的李颖为巴力·肉苏力做了电磁波理疗,给他开了中药。

“做了理疗感觉轻松多了。”巴力·肉苏力活动了下腰部,向李颖致谢。

在这里,看诊和理疗都是免费的。今年初,湖南省第二人民医院支援新城西门村卫生室改造升级,新设了中医院和各类理疗设备。每周湖南援疆医生都会到这里开展红石榴“看病润心”基层巡回医疗,让群众在家门口就享受到“三甲”医院的诊疗服务。

2022年,湖南省援疆工作队医疗人才“组团式”援疆工作队被评为“全国工人先锋号”。

“湖南援疆工作队把改善民生作为工作重点,用一项项暖心工程、一件件惠民实事凝聚人心。”吐鲁番市委副书记、湖南省第九批援疆工作队总领队刘中杰说。▶(下转2版①)

张庆伟在听取首届湖南旅游发展大会组织筹备工作汇报专题办公会议上强调

坚持高标准高质量高水平办会 加快建设世界知名旅游目的地

湖南日报7月19日讯(全媒体记者邓晶琎)19日上午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开专题办公会议,听取首届湖南旅游发展大会组织筹备工作有关情况汇报,研究部署下一步工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作重要论述,突出“办一次会、兴一座城”,坚持高标准、高质量、高水平,精心谋划、有序推进,促进湖南旅游发展大会各项筹备工作,努力办出特色、办出影响、办出精彩,加快建设世界知名旅游目的地,推动全省旅游业高质量发展。

省领导谢卫江、杨浩东、何报翔出席。

会上,省文旅厅、张家界市、湖南广播影视集团分别汇报了工作情况。

在听取与会同志发言后,张庆伟对

首届湖南旅游发展大会的前期组织筹

备工作给予充分肯定。他指出,办好旅

游发展大会是把握新发展阶段、贯彻新

发展理念、构建新发展格局、推动高质

量发展的重要抓手,是改变城乡面貌的重

要举措,是常态化疫情防控下旅游发展新

路子的重要探索,是展示湖南形象的重

要窗口。全省上下要提高政治站位,按

照“发展大旅游,开拓大市场,形成大产

业”的要求,进一步统一思想和行动,通

过“立标打样”,引领全省文旅产业竞

相发展,全面发展、升级发展。

张庆伟强调,要抓牢工作重点,既突

出重点、抓好关键,又统筹兼顾、弹好

钢琴,确保任务推进到位。优化活动方

案,加强对湖南文化内涵的发掘,统筹

好策划设计、编排演练、现场组织、安

全保障等各环节,确保万无一失。加快项

目建设,不断缩小景区内景区外、景区

之间的差距,突出旅游和文化、体育、科

技等产业融合发展,加大招商引资力度,

向市场要投资、找项目,掀起新一轮旅

游产业项目建设热潮。做好宣传造势,

统筹旅游媒体资源,有效开展线上

线下宣传,通过广泛征集宣传口号、创作主题歌曲、开办专栏、集中访谈等形式,大力推介湖南旅游资源、旅游线路、旅游产品。细化会务工作,统筹抓好供电、供水、通讯、医疗、食品安全、公共交通等服务保障。保障活动安全,积极探索更加管用、更为高效的常态化疫情防控机制,做好安全维稳工作,确保大会安全有序。促进旅游发展,注重抓规划引领、抓产品供给、抓设施提升、抓市场营销、抓优质服务,叫响湖南旅游品牌,示范带动全省旅游改革和创新发展。

张庆伟要求,要加强组织领导,上

下一盘棋、合力促落实,确保责任落

到位。大会组委会要加强组织领导,各

工作组要实行组长负责制,张家界市

委、市政府要扛牢承办地主体责任,省

直有关单位要加大支持力度,省委、省

政府督查室以及组委会办公室要切实

加强指导、定期开展督查,确保各项筹

备工作顺利推进。

要进一步推动思想认识上的再深化,切

实扛牢建设好“三个基地”的政治责任,

始终确保正确的政治方向,持续加强专

门协商机构建设,不断提升全省政协工

作整体水平。要进一步推动关键环节上

的再强化,切实发挥“三个基地”在全

省政协工作中的牵引作用,把党的领导

导落到实处,把工作质量做得更优,把

理论与实践结合得更紧。要进一步推

动工作机制上的再优化,切实保障“三

个基地”运行顺畅有效,持续推动“三

个基地”互通互融、提质增效、共建共

享,完善“三个基地”共建机制。要紧紧

扣迎接党的二十大、学习宣传贯彻二十大

精神这一主线,用党的创新理论最新成

就武装头脑、指导实践、推动工作,以优

异成绩向党的二十大献礼。

李微微一行还调研了双峰县城西

委员工作室、青树坪镇委员工作室和部

分委员企业。

李微微在娄底调研时强调 强化党的创新理论武装 一体推进“三个基地”建设

湖南日报7月19日讯(全媒体记者陈昂昂)

7月18日至19日,省政协主席李微微在娄底双峰县,围绕“强化党的创新理论武装 一体推进‘三个基地’建设”开展专题调研。她强调,要进一步提高政治站位,在思想认识上持续深化,在关键环节上持续强化,在工作机制上持续优化,努力实现“三个基地”融合贯通、一体推进、提质增效,推动全省政协工作高质量发展。

座谈会上,调研组听取了研究基地

(中心)、培训基地(中心)和实践基地建

设情况的汇报。

李微微指出,“三个基地”已经成为

湖南政协有影响、有特色的工作品牌。

省十三届人大常委会 举行第113次主任会议

决定省十三届人大常委会第三十二次会议7月25日至28日在长举行

湖南日报7月19日讯(全媒体记者陈奕樊 通讯员周洁)19日上午,省十三届人大常委会举行第113次主任会议。会议决定,7月25日至28日在长沙召开省十三届人大常委会第三十二次会议。

省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉主持会议,副主任谢建辉、张剑飞、杨维刚、周农、陈文浩出席会议。

主任会议研究了省十三届人大常

委会第三十二次会议议程和日程草

案。主任会议建议,省十三届人大常委会

又快又轻松。”在主产粮区沅江市,阳